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FINANCOVÁNÍ PROJEKTU A ROZPOČET 
 

 

Dotaz: Je možno do žádosti o platbu zařadit výdaj, který byl proplacen z provozního 

účtu organizace, ale nebyl dosud přeúčtován z projektového účtu z důvodu nedostatku 

finančních prostředků na projektovém účtu? 

 

Odpověď: Do žádosti o platbu je možno zařadit pouze výdaj, u kterého je možno výpisem 

doložit, že byl proplacen z projektového účtu. Nestačí jej uhradit z provozního účtu 

organizace, musí dojít též  k převodu prostředků z projektového účtu. V případě, že příjemce 

nemá dostatečné prostředky na projektovém účtu, má tuto situaci řešit buď podáním dřívější 

mimořádné žádosti o platbu, nebo, má-li to jako možnost uvedenou ve smlouvě, tak požádat 

o  zvýšení zálohy na projektový účet. 

 

 

Dotaz: Je výdaj za vyhotovení výpisu z projektového účtu a výdaj položkového výpisu 

telefonních hovorů uznatelným výdajem OP VK? 

Odpověď: Ano. Tyto výdaje je možno uplatňovat v rámci kapitoly 8 – Výdaje vyplývající 

přímo ze Smlouvy, neboť se jedná o výdaje, které vznikly plněním povinností, které ukládá 

Právní akt o poskytnutí podpory. 

 

 

Dotaz: Příjemce grantového projektu provedl nepodstatnou změnu a uvedl ji 

v monitorovací zprávě, ke které přiložil změnový rozpočet a nový rozpočet dle klíčových 

aktivit (mění se náklady na jednotlivé aktivity, nikoliv aktivity samotné). Nyní žádá 

o podstatnou změnu, která se opět odrazí jak v rozpočtu grantového projektu, tak 

v rozpočtu dle klíčových aktivit. Jakým způsobem se promítnou nepodstatné změny 

projektu a navrhované podstatné změny v návrhu změny rozpočtu?  

 

Odpověď: Přesun prostředků mezi kapitolami se posuzuje podle rozpočtu projektu schváleného při 

uzavření právního aktu o poskytnutí dotace. V případě, že byl rozpočet upraven schválením 

podstatné změny poskytovatelem dotace, pak k tomuto novému schválenému rozpočtu, 

potvrzenému aktuální úpravou nebo doplněním právního aktu. 

Byla – li v uvedeném případě provedena a oznámena nepodstatná změna a následně je podána 

žádost o podstatnou změnu,  musí být tato podstatná změna vyhodnocována  s ohledem na již 

proběhlou nepodstatnou změnu a v případě schválení bude vystaven Dodatek s novým 

rozpočtem, který bude  zohledňovat jak již proběhlou nepodstatnou změnu, tak schválenou 

podstatnou změnu.   

Příklad: V rámci nepodstatné změny bylo přesunuto 10 % prostředků (z původního 

schváleného rozpočtu kapitoly) z kapitoly 3 do kapitoly 5. Následně žadatel má záměr 

přesunout dalších 8 % prostředků (z původního schváleného rozpočtu kapitoly) opět do 

kapitoly 5. Dohromady je to 10+8=18 (%), proto musí žádat o podstatnou změnu. Bude-li tato 

změna schválena, bude uzavřen Dodatek s novým upraveným rozpočtem.  Příjemce může 

následně  v rámci nepodstatných změn provádět další změny rozpočtu do limitu 15% tohoto 

nového upraveného rozpočtu. 



2 

 

Dotaz: Je možné  z OP VK pořídit interaktivní tabuli, nebo jen jednotlivé komponenty 

jako je dataprojektor, software, notebook a samotnou interaktivní tabuli zaúčtovat jako 

jednotlivé samostatné účetní položky?    

 

Odpověď: Obecně pro posouzení, zda za vstupní cenu majetku považovat součet vstupních 

cen jednotlivých zařízení, nebo uvádět jednotlivá zařízení zvlášť, je nezbytné postupovat 

podle zákona o daních z příjmů (zák. 586/1992 Sb.) a určit, zda jde o samostatnou movitou 

věc, nebo o tzv. soubor movitých věcí, jak je definován v §26 tohoto zákona.  

V případě pořízení interaktivní tabule bude veškeré další zařízení sloužící k zajištění 

funkčnosti interaktivní tabule považováno za součást souboru movitých věcí se samostatným 

technicko-ekonomickým určením. Pokud takto zjištěná cena překročí 40 tis., spadá majetek 

do křížového financování (v případě, že majetek daňově neodepisuje). To znamená, že:  

1) pokud půjde o soubor samostatných movitých věcí, tedy interaktivní tabule, dataprojektoru, 

PC atd., spadá pořizovací cena souboru movitých věcí přesahující 40. tis. do křížového 

financování, pokud není majetek daňově odepisován.  

2) pokud se jedná o nákup samostatné tabule (předpokládá se, že ostatními náležitostmi pro 

funkčnost tabule je příjemce již vybaven) a pořizovací cena nepřesáhne 40 tis., nespadá do 

křížového financování. Žadatelé mohou pro vybavení např. i interaktivními tabulemi využít 

také podpory ROP.  

 

 

Dotaz: Co přesně je přímá podpora? Týká se výjezdu žáků na zahraniční jazykový 

kurz?  

 

Odpověď: Přímou podporou je myšlena úhrada výdajů, která je spojena přímo se zapojením 

cílové skupiny do aktivit projektu. Může se jednat o jízdní výdaje, ubytování či stravné pro 

cílovou skupinu. Dále je možné z této položky hradit výdaje spojené se zajištěním 

asistentských služeb pro handicapované osoby či úhradu spojenou s péčí o závislé osoby na 

osobě, která patří do cílové skupiny projektu tak, aby se tato osoba mohla zapojit do aktivit 

projektu. 

Pokud výjezd žáků na zahraniční jazykový kurz je schválenou aktivitou projektu, mohou být 

v rámci přímé podpory uplatněny výdaje na dopravu, stravné a ubytování žáků. 

 

 

Dotaz: Kolik peněz lze získat na grantový projekt?  

 

Odpověď: Na projekt předkládaný v rámci některého z globálních grantů krajů bude možné 

získat nejméně 400 tis. Kč a maximálně 25 mil. Kč.   

 

 

Dotaz: Bude možné financovat stavební úpravy v rámci křížového financování?  

 

Odpověď: Součástí projektu mohou být stavební úpravy, které bezprostředně souvisí 

s realizovaným projektem, např. usnadnění přístupu pro osoby se zdravotním postižením nebo 

úpravou výukových, tréninkových nebo pracovních prostor používaných na realizaci aktivit 

s cílovou skupinou. Může se jednat buď o drobné stavební úpravy, které v jednom 

zdaňovacím období nepřekročí částku 40 000 Kč, nebo v případě nákladů převyšujících tuto 

částku, kdy se jedná o rekonstrukci nebo modernizaci uvedených prostor je možno tyto 

náklady hradit v rámci pravidel pro křížové financování. 
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Stavební úpravy nad 40 000 Kč lze provádět pouze na majetku příjemce, případně partnerů 

projektu, nikoli na majetku, který má příjemce/partneři v pronájmu. V případě škol a 

školských zařízení je možné stavební úpravy nad 40 000 Kč realizovat na majetku zřizovatele. 

 

 

Dotaz: Musí příjemce (případně příjemce s partnerem) realizovat celý projekt sám(i), tj. 

musí uskutečnit 100% celkových výdajů?  

 

Odpověď: Ne, příjemce (případně příjemce s partnerem) musí v projektu uskutečnit nejméně 

51% z celkových výdajů projektu (pokud výzva nestanoví jinak), za zbytek (49 %) může 

(mohou) zadávat a najímat služby.  

 

 

Dotaz: V jaké měně je dotace přidělena, budou se započítávat kurzové rozdíly?  

 

Odpověď: Dotace se přidělují v korunách českých a kurzové rozdíly tak příjemci řešit 

nemusí.  

 

 

 

 
 

 

 


